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ANALISI QUESTIONARIO ALUNNI VERGA A.S.2021/22 Risposte date n. 147 

PUNTI DI DEBOLEZZA  Poco/No  PUNTI DI FORZA  Molto/Si 

  1. Sei informato sul 

Piano dell’Offerta 

Formativa? 

63,9% 

  2. Sei informato 

sul Regolamento 

d'Istituto? 

 

93,2%  

 

  3. Conosci il 

Regolamento di 

disciplina (sanzioni 

disciplinari, 

premialità ecc...)? 

91,1% 



  4. Ti ritieni 

soddisfatto dei 

sussidi e degli 

strumenti a 

disposizione, dei 

libri e dei laboratori 

della scuola? 

 

79,3% 

5. Ti ritieni soddisfatto 

della frequenza con cui 

utilizzate i laboratori? 

58,5% 5. Ti ritieni 

soddisfatto della 

frequenza con cui 

utilizzate i 

laboratori? 

41,5% 

  6. Ti ritieni 

soddisfatto della 

pulizia e cura degli 

ambienti? 

62,6% 

  7. Ti ritieni 

soddisfatto della 

cortesia del 

personale? 

 

90,5% 

  8. Ti ritieni 

soddisfatto rispetto 

alla disponibilità ad 

accogliere eventuali 

reclami e/o 

segnalazioni? 

77,6% 

  9. Ti ritieni 

soddisfatto dei 

tempi di risposta 

alle richieste? 

75,5% 



  10. Ti ritieni 

soddisfatto rispetto 

alla chiarezza e 

completezza delle 

comunicazioni date 

? 

93,2 

  11. Ritieni che nel 

Ptof siano ben 

espresse missione, 

visione e obiettivi 

della scuola? 

  

 

 

81% 

  12. Condividi 

missione, visione e 

obiettivi della 

scuola? 

85% 

  13. Pensi che la 

scuola realizzi 

quanto indicato nel 

Piano dell'offerta 

formativa? 

80,9% 



  14. Quanto spesso 

accade che i 

compagni di classe 

ti cercano per le 

attività scolastiche 

(ad esempio lavori 

di gruppo, attività 

sportive) ? 

63,2% 

15. Quanto spesso 

accade che i 

compagni di classe ti 

lasciano da parte 

nelle attività fuori 

dalla scuola (ad 

esempio feste di 

compleanno, attività 

sportive)? 

70,1%   

  16. Sei capace di 

ricordare ciò che 

l'insegnante ha 

spiegato? 

80,3% 

17. Ti è capitato di 

prendere in giro alcuni 

compagni di classe? 

86,4%   

18. Nel contesto scolastico 

hai assunto comportamenti 

aggressivi? 

89,1%   



19. Nel contesto 

scolastico hai subito 

comportamenti 

aggressivi? 

85,1%   

  20. Cerchi di fare 

quello che gli 

insegnanti ti 

chiedono? 

91,9% 

  21. Ti senti a tuo 

agio nel fare 

interventi durante 

la lezione? 

67,4% 

22. Hai assistito a 

comportamenti 

provocatori nei 

riguardi degli adulti? 

68,7%   

  23. Il richiamo al 

rispetto del 

regolamento ha 

migliorato il tuo 

comportamento? 

80,3% 

  24. Con quanti 

docenti di solito 

faccio esercizi da 

solo? 

61,2% 



25. Con quanti 

docenti di solito 

faccio esercizi in 

coppia o in gruppo? 

72,1%   

  26. Con quanti 

docenti di solito 

parliamo di un 

argomento ? 

74,8% 

  27. Con quanti 

docenti di solito 

correggiamo insieme 

gli esercizi o i 

compiti? 

76,9% 

28. Con quanti 

docenti di solito 

faccio ricerche, 

progetti o 

esperimenti? 

57,1% 28. Con quanti 

docenti di solito 

faccio ricerche, 

progetti o 

esperimenti? 

42,8% 

29. Con quanti 

docenti di solito 

faccio ricerche e 

approfondimenti 

utilizzando la rete? 

51% 29. Con quanti 

docenti di solito 

faccio ricerche e 

approfondimenti 

utilizzando la rete? 

49% 

30. Quanti insegnanti di 

solito sono disponibili a 

nuove modalità espositive 

durante le spiegazioni? 

49% 30. Quanti 

insegnanti di solito 

sono disponibili a 

nuove modalità 

espositive durante 

le spiegazioni? 

51% 



31. Quanti insegnanti di 

solito illustrano 

preventivamente le griglie 

di valutazione?147 risposte 

  

 

 

65,3%  

  

 

 

 

 

32. Quanti insegnanti di 

solito illustrano a ciascun 

allievo la motivazione del 

voto? 

50,3% 32. Quanti 

insegnanti di solito 

illustrano a ciascun 

allievo la 

motivazione del 

voto? 

49,6% 

  33. Quanti 

insegnanti di solito 

consegnano le prove 

scritte nel tempo 

prestabilito? 

64,7% 

  34. Quanti 

insegnanti di solito 

favoriscono la 

comunicazione e la 

partecipazione? 

77,5% 

  35. Quanti 

insegnanti di solito 

si adoperano per 

risolvere le 

difficoltà che 

incontri? 

69,4% 



  36. Quanti 

insegnanti di solito 

insistono sui 

comportamenti 

positivi da 

assumere? 

89,2% 

  37. Quanti 

insegnanti di solito 

ti incoraggiano a 

migliorare ? 

80,3% 

38. Quanti insegnanti 

di solito danno 

esercizi che non sono 

uguali per tutti gli 

studenti ? 

76,9%   

  39. Quanti 

insegnanti di solito 

ti dicono cosa hai 

fatto bene e cosa 

hai fatto male in un 

esercizio? 

77,6% 

    40. Quanti 

insegnanti di solito 

danno indicazioni su 

come fare i 

compiti?     

65,3% 

  41. Quanti 

insegnanti di solito 

assegnano i compiti 

in maniera 

equilibrata? 

64,6% 



  42. Quanti 

insegnanti di solito 

dicono cosa 

imparerete in una 

nuova lezione ? 

59,8% 

  43. Quanti 

insegnanti di solito 

fanno domande per 

accertarsi su cosa 

abbiate capito? 

71,4% 

  44. Quanti 

insegnanti di solito 

utilizzano le 

innovazioni 

tecnologiche 

durante le 

spiegazioni? 

59,2% 

45. Quanti insegnanti di 

solito utilizzano i laboratori 

durante le lezioni? 

80,5%   

  46. Quanti 

insegnanti di solito 

sollecitano e 

favoriscono 

interventi e 

domande? 

80,3% 

47. Quanti insegnanti di 

solito chiedono agli studenti 

di autovalutarsi? 

75,9%   



  48. Quanti 

insegnanti di solito 

utilizzano la LIM, il 

computer o altre 

modalità innovative 

per fare lezione? 

85% 

  49. Ti ritieni 

soddisfatto rispetto 

al materiale 

didattico messo a 

disposizione e/o 

utilizzato? 

75,2% 

  50. Ti ritieni 

soddisfatto rispetto 

all'intervento del 

Dirigente scolastico 

per la risoluzione di 

problemi? 

77,6% 

  51. Ti ritieni 

soddisfatto rispetto 

al livello di 

collaborazione tra i 

docenti della 

classe? 

87,1% 

  52. Ritieni che la 

scuola ti aiuti nella 

scelta del tuo 

percorso di studi 

futuro? 

76,2% 

  53. Ti riscriveresti 

a questa scuola? 
82,4% 



54. Pensi che la didattica 

digitale integrata (DDI)  

introdotta  nella tua scuola 

a seguito dell'emergenza 

Covid-19, ti abbia aiutato 

a raggiungere livelli di 

apprendimento appropriati 

e competenze adeguate? 

 54. Pensi che la 

didattica digitale 

integrata (DDI)  

introdotta  nella tua 

scuola a seguito 

dell'emergenza 

Covid-19, ti abbia 

aiutato a 

raggiungere livelli di 

apprendimento 

appropriati e 

competenze 

adeguate? 

55,1% 

55.  Pensi che la didattica 

digitale integrata (DDI)  

introdotta  nella tua scuola 

a seguito dell'emergenza 

Covid-19, ti abbia aiutato 

a maturare maggior senso 

di responsabilità verso la 

tua formazione scolastica? 

 55.  Pensi che la 

didattica digitale 

integrata (DDI)  

introdotta  nella tua 

scuola a seguito 

dell'emergenza 

Covid-19, ti abbia 

aiutato a maturare 

maggior senso di 

responsabilità verso 

la tua formazione 

scolastica? 

57,8% 

    

 

 

 

Il questionario alunni è molto positivo per quanto attiene alle seguenti aree:  

- Conoscenza del Regolamento di disciplina (sanzioni disciplinari, premialità ecc...) 
- Soddisfazione circa la cortesia del personale 

- Soddisfazione rispetto alla chiarezza e completezza delle comunicazioni date  

- Obbedienza rispetto a quello che gli insegnanti chiedono. 

- Insistenza sui comportamenti positivi da assumere 

- Riscrizione a questa scuola 

Aree critiche sono considerate le seguenti:  



- Derisione da alcuni compagni di classe 

- Comportamenti aggressivi subiti da parte di alcuni alunni 
- Utilizzo dei laboratori durante le lezioni 

 

 

 


